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	ARĂTAREA SFINTEI TREIMI
- Botezul Mântuitorului Iisus Hristos –

 „Acesta este Fiul Meu cel iubit, întru Care am binevoit”. Este glasul Tatălui din cer, Care trimite pe Duhul Sfânt în chip de porumbel peste Fiul ca om nou şi desăvârşit, la botez . Cu aceste cuvinte, Dumnezeu Tatăl Îl vădeşte pe Iisus Fiul Său, ca şi în cuvintele Sfântului Arhanghel Gavriil către Preasfânta Fecioară Maria: „Fiul Celui Preaînalt Se va chema” (Luca 1, 32). Acum Dumnezeu Tatăl Îl numeşte cu adevărat Fiul Său cel iubit. Căci Hristos este singurul Fiu al lui Dumnezeu prin existenţa Sa din veşnicie şi singurul Fiu al lui Dumnezeu prin naşterea sa în timp. Dumnezeu Tatăl nu îi numeşte pe toţi oamenii fiii Săi, ci numai pe Hristos. Şi astfel, botezul lui Hristos în Iordan se leagă de descoperirea Sfintei Treimi oamenilor. Nu există nici o descoperire mai mare ca aceasta, fiindcă prin aceasta ni se arată fiinţa trinitară a lui Dumnezeu. La Iordan, Mântuitorul a pus pecetea pe această taină preaminunată atât în cer, cât şi pe pământ. Spunem precis „cât şi pe pământ”, pentru că firea trinitară a fiinţei lui Dumnezeu desluşeşte şi tainele cele mai adânci ale omului, firea întreită a omului, căci se spune chiar la începutul Sfintei Scripturi că Dumnezeu a făcut omul după chipul Său (Facerea 1, 26). Sărbătoarea botezului Mântuitorului Hristos se numeşte Bobotează – Descoperirea lui Dumnezeu – căci Dumnezeu S-a descoperit în Iordan, aşa cum este El, atât cât această descoperire poate fi înţeleasă de omul cel trupesc. Această sărbătoare se mai numeşte „iluminare”, căci prin aceasta, duhul omului este luminat cu cunoaşterea celor mai adânci taine Dumnezeieşti. Se numeşte „iluminare” pentru că botezul lui Hristos, prin scufundarea Sa în apă, ne luminează minţile, ne curăţă inimile şi ne înalţă sufletele cu cunoaşterea căii mântuirii noastre, care stă în îngroparea omului celui vechi şi naşterea celui nou. Prin scufundarea în apă, noi  murim cu Hristos, şi prin ieşirea din apă, noi suntem uniţi cu Hristos Cel viu. Dulcele Duh al lui Dumnezeu poposeşte deasupra noastră ca un porumbel, însufleţindu-ne cu harul Său atotputernic. Şi Tatăl, prin iubirea lui Iisus Hristos, ne adoptă ca fii şi anunţă această adopţie cu glasul Său. De aceea, noi creștinii, avem datoria să ne ostenim cu credinţă neschimbată, cu fapte bune şi cu împărtăşirea frăţească a bucuriei şi a suferinţei celor care ne sunt apropiaţi. Să ne întoarcem la curăţia fără de păcat în care ne-am îmbrăcat la botez. Aşa ne vom învrednici de slava, bucuria şi frumuseţea veşnică a sfinţilor şi mucenicilor lui Dumnezeu. Aşa ne vom lumina din nou, cerul se va deschide pentru noi şi Dumnezeu Se va descoperi pentru noi - Tatăl și Fiul şi Sfântul Duh, Treimea cea de o fiinţă şi nedespărţită, Căreia Îi aducem slavă acum şi pururea şi-n vecii vecilor. Amin.
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Foaie pentru zidirea sufleteasca a credinciosilor,

care curge spre viata vesnica

- Temedoirii

smer. €ditatd de Parohia ,Izvorul Tamaduirii” si ,Sfantul Haralambie”





	MĂRTURISIRE PRIN CUVÂNT ȘI VIAȚĂ
- Soborul Sfântului Ioan Botezătorul -
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  Misiunea sfântului Ioan Botezătorul a fost una prezisă de prorocii din vechime și ea a constat în a pregăti venirea Mântuitorului și a-L face cunoscut lumii. Ea a fost necesară pentru a spori impactul pe care ar fi trebuit să-l aibă activitatea Mântuitorului în lume. Domnul Iisus Hristos trebuia să propovăduiască în mijlocul comunităților umane, acolo unde tumultul vieții de zi cu zi îi împiedica pe oameni să se gândească la viața spirituală. Mai mult, după ce Își transmitea mesajul, Domnul Hristos nu rămânea foarte mult timp într-o localitate, pentru că erau și alte comunități care aveau nevoie de învățăturile Sale și mulți oameni dornici de vindecare. În aceste condiții, ar fi fost greu pentru cei dispuși să devină primii ucenici ai Învățătorului lumii să-i solicite acest lucru. Spre deosebire de acest mod de predicare, activitatea Sfântului Ioan Botezătorul era una cantonată într-un loc din pustiu, în apropierea râului Iordan. Acolo, el ducea o viață foarte austeră, caracterizată de rugăciune și un post aspru. Pentru ca mesajul său să fie luat în serios, el nu putea să-și înceapă predica publică mai devreme de împlinirea vârstei de 30 de ani. Întrucât Hristos a venit să Se boteze după ce a împlinit această vârstă, activitatea publică a sfântului Ioan a început cu aproximativ 6 luni înainte de cea a Domnului Hristos. Pentru a avea o audiență cât mai mare, sfântul Ioan predica într-o loc unde râul Iordan se intersecta cu un drum circulat și putea fi traversat. Așa se explică cum mesajul său a avut un impact destul de însemnat, încât să atragă ucenici, să fie în atenția preoților de la templu și chiar să deranjeze stăpânirea din acea perioadă. Botezul Sfântului Ioan prefigura botezul pe care avea să-l aducă Hristos. Deși cei care își mărturiseau păcatele nu primeau iertarea lor, ci doar un semn văzut al faptului că, printr-o viață virtuoasă, puteau să primească această iertare, odată cu venirea Izbăvitorului lumii. Chiar dacă Ioan vorbește despre botezul cu „Duh Sfânt și cu foc”, iar Hristos, în convorbirea cu fariseul Nicodim, vorbește despre „nașterea din apă și din Duh”, nu există niciun fel de contrazicere între aceste descrieri ale Tainei de inițiere în viața creștină. Botezul despre care vorbește Ioan a avut loc în ziua Pogorârii Duhului Sfânt (Cincizecimea), când, peste apostoli, S-a revărsat Duhul Sfânt sub formă de „limbi ca de foc”. Iar botezul pe care îl întâlnim astăzi în Biserică, este cel anunțat de Hristos și care a fost practicat încă de la începuturile creștinismului de către apostoli. Nu viaţa austeră şi nici martiriul pe care l-a suferit ca urmare a înfierării moravurilor decadente ale regelui Irod Antipa, ci misiunea pe care a îndeplinit-o i-a adus sfântului Ioan Botezătorul cinstea deosebită din partea Mântuitorului şi a Bisericii. Pentru noi, cei din secolul al XXI-lea, a-ţi dedica viaţa unui singur moment, fie el şi de importanţă crucială pentru destinul întregii lumi, este un lucru pe care foarte puţini am fi dispuşi să-l facem. De aceea, Sfântul Ioan Botezătorul rămâne, pe mai departe, unul dintre reperele morale ale creştinătăţii şi un model de jertfire a vieţii unui scop unic care are valoare pentru toţi oamenii din lume. 
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	BISERICA, CREȘTINII ȘI ISIHAȘTII
- Anul omagial 2022 -
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 Anul 2022 a fost proclamat de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române ca „An omagial al rugăciunii în viața Bisericii și a creștinului”, dar şi „An comemorativ al sfinților isihaști Simeon Noul Teolog, Grigore Palama și Paisie de la Neamț”. Se împlinesc 300 de ani de la nașterea Sfântului Paisie de la Neamț și 1000 de ani de la trecerea la Domnul a Sfântului Simeon Noul Teolog. Sfântul Simeon a trăit între anii 949 – 1022. La doar 31 de ani a devenit stareț al mănăstirii Sf. Mamant din Constantinopol, pe care a condus-o un sfert de veac. Dintre scrierile lui, amintim: Capitole teologice şi practice, Discursuri teologice şi morale, Cateheze, Imnuri despre iubirea dumnezeiască. În istoria Bisericii Ortodoxe, doar trei sfinţi au primit supranumele de Teolog: Sfântul Apostol şi Evanghelist Ioan, Sfântul Grigorie din Nazianz şi Sfântul Simeon. Este cinstit în 12 martie şi 12 octombrie. Sfântul Ierarh Grigorie Palama, Arhiepiscopul Tesalonicului (1296-1359), a fost unul dintre cei mai profunzi și mai originali teologi. A fost hirotonit preot în 1326 și arhiereu în 1347. Sfântul Grigorie Palama a structurat isihasmul ca învățătură și practică a tradiției răsăritene. Date de cinstire: 14 noiembrie și Duminica a doua din Postul Paștilor. S-a născut în Poltava, Ucraina, în anul 1722. A studiat la Academia Teologică din Kiev. În anul 1745 a venit în Moldova. Un an mai târziu a plecat în Sfântul Munte unde a fost tuns în monahism de Sfântul Vasile de la Poiana Mărului, duhovnicul său. Apoi, s-a întors în Moldova și, împreună cu ucenicii săi, s-a stabilit la mănăstirea Dragomirna pentru 12 ani. În urma căderii teritoriului sub ocupație austriacă, de la Dragomirna, starețul Paisie s-a mutat cu obștea la Secu, apoi la Mănăstirea Neamț. De fapt, cele două mănăstiri s-au unit sub stăreția sa. Sub povățuirea sa duhovnicească monahismul a înflorit, renașterea isihastă ce a avut loc în monahismul românesc, radiind în lumea ortodoxă prin ucenicii săi. El este pomenit în rândul cuvioşilor în data de 15 noiembrie. A fost canonizat de Biserica Ortodoxă Rusă în anul 1988 şi de Biserica Ortodoxă Română în anul 1992. Între manifestările culturale și educaționale, programate cu prilejul anului omagial 2022, „Anul omagial al rugăciunii în viața Bisericii și a creștinului”, Sectorul teologic-educațional al Patriarhiei Române, în parteneriat cu Ministerul Educației, organizează Concursul Național Catehetic „Rugăciunea în viața mea”, ce se va desfășura în perioada 15 noiembrie 2021 – 21 mai 2022. Concursul se adresează tinerilor participanți la grupele catehetice din parohiile aflate în țară și în diaspora românească, înscrise în Programul Național „Hristos împărtășit copiilor”, preoților coordonatori de grup catehetic, profesorilor de religie și altor educatori creștini și își propune să cultive relația de comuniune a omului cu Dumnezeu și cu aproapele prin rugăciune, accentuând rolul și necesitatea acesteia în viața Bisericii și a credincioșilor.  Slavă Ție, Doamne!

	PROGRAM  LITURGIC
ZIUA
ORA

SLUJBE / ACTIVITĂȚI 
L, Ma, Mi
3, 4, 5 ianuarie
11:30 -

18:00
Ajunul Bobotezei
Joi
6 ianuarie
07:00-11:30
Utrenia și Sfânta Liturghie
Sfințirea mare a apei

Vineri
7 ianuarie
07:00-11:00
Utrenia și Sfânta Liturghie

Pomenirea celor adormiți

Sâmbătă

8 ianuarie
07:00
Sf. Liturghie, pomenirea morților
Duminică

9 ianuarie
07:00
Utrenia și Sfânta Liturghie

10:45
Program de bibliotecă
ANUL 19

 Cu ajutorul lui Dumnezeu şi prin efortul colaboratorilor, am intrat în al nouăsprezecelea an de apariţie săptămânală a acestei foi religioase. Foaia religioasă săptămânală „Izvorul Tămăduirii” a apărut din necesitatea de a cunoaște viaţa Bisericii și Sfânta Liturghie ca „taine ale Împărăţiei”, căci întreaga Biserică, atât ca instituţie, cât și ca viaţă, nu are alt fundament, conţinut și scop decât acela de a comunica realitatea transcendentă a Împărăţiei lui Dumnezeu, realizabilă din această lume, prin experierea iubirii și prin comuniune. Această foaie religioasă are numele parohiei, are începutul odată cu biserica şi a mers în paralel cu zidirea bisericii. Acum 19 de ani, preotul paroh Ioan Alupoaiei, împreună cu voluntari și consilierii de atunci, au încercat să aducă un nou suflu duhovnicesc credincioşilor din Parcul Tineretului prin două lucrări. Lucrarea de zidire a bisericii pentru cultul divin public şi lucrarea de comunicare cu familiile ortodoxe printr-o revistă parohială. De la primul număr al foii religioase, din 15 februarie 2004, care avea mai mult un aspect de program  liturgic şi până în prezent, la numărul 927, EDITORII s-au străduit să comunice mesajul-chemare al Mântuitorului Hristos, mesaj şi chemare care ne conduc pe „cărarea împărăţiei”, pe „calea luminii şi a mântuirii”. Foaia religioasă a prins viaţă şi s-a identificat cu viaţa parohiei pentru că a redat crâmpeie dintr-o mare jertfă, aceea a zidirii bisericii parohiale, care se continuă cu zidirea de biserici în sufletele credincioşilor. Căci, în fond, chemarea noastră a tuturor este aceea de a deveni biserici vii în care să locuiască Mântuitorul Hristos şi împreună cu El întreaga Sfântă Treime. Iar cel care ne modelează după chipul Domnului Hristos, pe Care ni-L şi împărtăşeşte prin Sfintele Taine este preotul paroh. Foaia religioasă este totodată şi o cronică a parohiei ca familie a credincioşilor uniţi prin credinţă şi rugăciune. Ea redă evenimente petrecute în parohie, în Biserica noastră sau pe plan bisericesc, ceea ce întăreşte sentimentul frăţiei între creştini. Mesajul acestei Foi religioase concentrează ideea și ne capacitează spre a o înţelege: că Biserica nu este o realitate egocentrică, ci o comunitate misionară, lucrătoare prin iubire și slujire, având ca scop mântuirea tuturor. În numele tuturor editorilor și colaboratorilor, dorim ca lecturarea acestor pagini să ofere odihnă sufletească și folos duhovnicesc în spirit duminical și în sensul cuvintelor scripturistice: „Veniţi la Mine toţi cei osteniţi şi împovăraţi şi Eu vă voi odihni pe voi” (Matei 11, 28). 

                                La mulţi ani şi mulţi cititori!
              - Redactorii  Foii religioase „Izvorul Tămăduirii” -
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	La redactarea acestei foi religioase, se folosesc informaţii preluate din mijloacele de informare în masă ortodoxe: site-uri, publicaţii, reviste, ziare, cărţi, ştiri.
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